

传承爱国心 报效桑梓情

——香港工商界深入学习习近平主席重要回信精神

新华社记者 褚萌萌

国家主席习近平近日给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。香港七家商会6日在港共同举办座谈会,深入学习习近平主席重要回信精神。

座谈会首先重温了习近平主席给祖籍宁波的香港企业家的重要回信,之后传达了中央港澳工作办公室主任夏宝龙就贯彻落实习近平主席重要回信精神提出的指导意见。他指出,要把学习贯彻回信精神与学习贯彻中共二十届三中全会精神结合起来,与国家改革开放大局结合起来,与港澳实际结合起来。希望港澳社会特别是工商界以习近平主席重要回信精神为指引,把爱国爱澳精神转化为实际行动,推动“一国两制”实践行稳致远,实现港澳更好发展,为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中央政府驻港联络办主任郑雁雄在会上表示,香港工商界要抓住机遇,先行一步,研究好、领悟好、把握好,落实好二十届三中全会精神。要做份内事、先行者、贡献者、创新者,充分认识香港在进一步全面深化改革、推进中

国式现代化中的共性要求、神圣使命和担当作为。

香港特区政府财政司司长陈茂波表示,习近平主席对宁波籍香港企业家的肯定和嘱托,也是对所有爱国爱港的企业家乃至商界和全体市民的殷切期许。特区政府将努力凝聚香港各界爱国、爱港和爱乡力量,推动各方继续各展所长,积极主动融入国家改革开放大局。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习近平主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

收到习近平主席的回信后,包陪庆连日来倍感鼓舞和振奋。“香港的繁荣稳定离不开祖国的支持,我们要铭记习近平主席的嘱托,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。”她说。

“习主席的回信,是对宁波籍香港

企业家的高度肯定、激励和期望,更是对全体中华儿女的伟大号召。”参与致信的世界中华宁波总商会会长李德麟说,未来一定牢记习近平主席的嘱托,传承宁波籍香港企业家勇于开拓、不甘落后的创业精神,为中国式现代化建设添砖加瓦。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港总商会、香港工业总会、香港地产建设商会、香港中国企业协会、香港中华出口商会等七家商会代表表示,将持续学习贯彻重要回信精神,把握机遇,融入国家新一轮改革开放大潮。

香港中华总商会会长蔡冠深指出,香港工商界作为国家改革开放的参与者和受益者,会致力于在港培育更多青年工商领袖,传承爱国爱乡的优良传统,投入到强国建设、民族复兴的伟大事业中。

香港中华厂商联合会会长卢金荣认为,香港应该在国家进一步全面深化改革进程中成为更加积极的贡献者、先行者和创新者,用好国际化的优势,提升“超级联系人”的角色。

“香港工商界要以宁波籍香港企业家为榜样,积极回馈家乡,服

务国家发展。”香港总商会主席陈瑞娟说。

就培育新质生产力、促进高质量发展,香港工业总会主席庄子雄指出,香港工商界要厚植家国情怀,让香港的经验和资源成为助推国家各地创新发展和产业升级的“加速器”。

在助力高水平开放方面,香港中华出口商会会长贝钧奇说,香港要抓住二十届三中全会带来的新机遇,继续助力加强内地与海外紧密联系,促进贸易、投资、金融、科技等各领域对外往来。

香港中国企业协会会长缪建民表示,将团结带领驻港中资企业深入学习贯彻回信精神和二十届三中全会精神,继续做好“一国两制”事业的坚定建设者和香港经济发展的积极推动者,为香港全力拼经济、谋发展贡献中力量。

随着国家改革的不断深入,香港工商界会继续以实际行动落实习近平主席的嘱托,回报习近平主席的关爱。“香港地产建设商会执行委员会主席梁志坚道出全体与会人士的共同心声。”(新华社香港8月7日电)

我国月度进出口同比增速连续4个月保持5%以上

据新华社北京8月7日电(记者邹多)海关总署7日发布数据:2024年前7个月,我国货物贸易进出口总值24.83万亿元,同比增长6.2%。其中7月当月进出口3.68万亿元,同比增长6.5%,月度增速连续4个月保持在5%以上。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国经济运行总体平稳、稳中有进,外贸保持稳中向好态势。前7个月进出口规模创历史新高,7月当月进出口同比、环比均增长。

具体来看,出口实现稳定增长。前7个月,我国出口14.26万亿元,同比增长6.7%。其中消费

电子产品出口增势良好,家电、手机、电脑月度出口值连续增长的同时,风力发电机组、船舶、汽车出口增速较快,同比分别增长86.3%、84.4%、20.7%。

进口规模稳中有增。前7个月,我国进口10.57万亿元,同比增长5.4%。其中主要能矿产品、关键零部件、重要设备以及消费品进口稳步增长,金属矿砂进口量同比增加6.2%,平板显示模组、电子元件、服装等进口分别增长19.8%、13.1%、8.6%。外贸经营主体持续活跃。前7个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体达60.9万家,同比增加8.8%。

两部门发文规范中央企业采购管理工作

据新华社北京8月7日电 国务院国资委网站日前公开的信息显示,近日,国务院国资委、国家发展改革委联合印发了《关于规范中央企业采购管理工作的指导意见》。

指导意见提出,全力打造依法合规、公开透明、集约高效的供应链,切实提升产业链供应链韧性和安全水平,建立健全中央企业采购管理体系,增强采购价值创造能力,全面推动中央企业采购管理规范化、精益化、协同化、智能化发展。

指导意见明确,平等对待中央企业内部和外部各市场主体,破除行业垄断和保护主义,完善企业内控监督机制,防止国有资产流失。

指导意见围绕合理选择采购方式、强化采购寻源和供应商管理、完善采购执行和评审机制、推动采购活动公开透明、提升采购数字化水平、加大集中采购力度、发挥采购对科技创新的支撑作用、鼓励更好履行社会责任等方面,提出一系列具体要求。

公安机关网安部门依法打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为

新华社北京8月7日电 公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,积极会同有关部门依法严厉打击相关违法犯罪行为。巴黎奥运会开幕以来,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。8月3日晚,奥运会乒乓球女单决赛后,部分网民发布攻击性言论,其中,某网民8月4日2时12分发帖诋毁相关运动员和教练员,造成恶劣社会影响。

公安部网安局对此高度重视,迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查,依法处

置。北京公安机关立即行动,于8月6日将犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。北京公安机关已依法将其刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

公安机关网安部门将加强分析研判,强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”乱象。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,请文明观赛,尊重教练员、运动员、裁判员,不传播谣言信息,不攻击诋毁他人,共同维护参赛人员合法权益和良好网络环境。

浙江杭州保障民生应对高温



8月5日,小朋友在杭州市西湖区北山街道一处开放的防空洞内纳凉。

过去一周以来,浙江省杭州市连续出现日最高气温超40℃的晴热高温天气。据杭州市气象台信息,8月3日杭州主城区最高气温达41.9℃,创下新高。面对持续的高温天气,杭州市积极应对,采取开放防空洞纳凉、为居民上门检测水电设施、开设街边爱心凉茶摊等多项措施保障民生。

无人农场再生稻头季收割测产



8月7日,一台无人驾驶收割机在测产现场装卸稻谷。

当日,湖南省作物学会组织专家在湖南省益阳市大通湖区再生稻无人农场进行再生稻头季现场测产,测产专家组评定,该示范片再生稻头季亩产754.28公斤。

大通湖区再生稻无人农场于2023年建成,该农场可实现农机作业任务远程创建与远程控制,利用智慧农业平台实现水稻生产全程数据采集分析、农事指令智能决策和农机作业智能执行,可促进再生季发苗,提升再生稻产量与品质。

罗泾集装箱港区一期正式开港 全球集装箱吞吐量第一大港上海港再扩容

新华社上海8月7日电(记者王辰阳 周心怡)随着龙门起重机将集装箱稳稳放在自动驾驶集卡上,上海港罗泾集装箱港区一期于8月7日上午正式开港,这意味着连续14年位居全球集装箱吞吐量第一的上海港再扩容。

罗泾集装箱港区一期工程建成1个10万吨级泊位和4个1万吨级泊位,设计年吞吐量260万标准箱。上港集团罗东公司总经理周伟介绍,罗泾集装箱港区的定位是服务长江经济带建设,长三角一体化发展以及我国高水平对外开放的支点码头,既要有效降低社会物流成本,也要成为港口码头创新技术的探索实践地。

罗泾集装箱港区脱胎于传统煤炭、矿石装卸码头,为落实长江大保护的要求,淘汰了曾经高污染和低附加值的产业,变身绿色港口。港区在施工过程中利用了七成的旧结构资源,码头现在运营所需的岸桥、轨道吊、巡检车等设备均为纯电力驱动,并在码头全泊位配置岸基供电,有效减少船舶靠岸期间的碳排放、废气排放和噪音污染。

智能化也是罗泾集装箱港区的特点之一。走进码头,桥吊、轨道吊高高矗立,自动化无人集卡运载着集装箱在码头各处移动,几乎看不到操作人员出现。智能水平运输车作业无需在地面安装磁钉,仅依靠自身的感知识别系统即可,自动驾驶级别达到L4级。同时,整个罗泾港区的“智慧大



8月7日,在上海港罗泾集装箱港区一期,自动化无人集卡运载集装箱在码头移动。 新华社发

脑”系统也采用国产的数据库、操作系统和服务器。

罗泾集装箱港区二期工程也于当

天启动。上海市交通委员会相关负责人表示,未来上海将加快推进重大港口建设项目,以提效能、扩功能、增动

能为导向,打开上海港高质量发展和未来箱量增长新空间,助力上海国际航运中心能级提升。

暑运以来全国铁路发送旅客超5亿人次

同比增长5.4%;日均发送旅客1386万人次

新华社北京8月7日电(记者樊曦)记者7日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至8月6日,全国铁路累计发送旅客5.13亿人次,同比增长5.4%,突破5亿人次大关,日均发送旅客1386万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力让旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。国铁兰州局集团公司银川站发挥“向阳花”服务品牌优势,为旅客提供交通、美食、住宿等咨询服务,帮助旅客更好地了解当地风土人情;国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局加强协同联动,对贵阳北站、贵阳东站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁郑州局集团公司积极协调郑州公安集团等单位市政交通部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”。

立秋:一宿秋风未觉凉

新华社记者 杨金志 郭慕清



一宿秋风未觉凉,数声宫漏日犹长。

8月7日,农历七月初四,时至立秋。“立”有“开端”之意。民俗有云“立秋十天遍地黄”,在满眼葱茏的绿意中,秋天的成熟与萧瑟也将一点点铺陈开来。

元代文人吴澄所编《月令七十二候集解》记载:“秋,揆也,物于此而揆也。”至此时节,蝉声未断,暑气仍在,但农作物开始兑现春天的承诺,大地逐渐步入秋实之季。

“一叶梧桐一报秋,稻花田里话丰收。”华东师范大学民俗学研究所教授田兆元表示,在古代,立秋是“四时八节”之一,格外受重视。在此时节,民间有很多传统习俗,比如“晒秋”。这指的是农民会将农作物如玉米、辣椒等拿出来晾晒,色彩斑斓,景象美丽,以此来展示丰收成果,寄托对新一季丰收的祈愿。

立秋时节,许多地方还有“贴秋膘”的习俗,正所谓“立秋到,贴秋膘,冬去春来身体好。”除此之外,还有“啃秋”“打秋”等习俗。

我国古人将立秋分为三候:一候凉风至,二候白露生,三候寒蝉鸣。

立秋前五日,风吹过脸庞,有了丝丝凉意,暑热已经没有原来那么张狂了;又过五日,由于昼夜温差拉大,地表水蒸气在低温下凝结,早晨会产生雾气,所以叫白露生;再五日,秋蝉感觉到阴气上升、昼热夜凉,于是争相嘶鸣,但一日比一日减弱。秋蝉,也叫“寒蝉”“暮蝉”,其叫声提示天气真的开始变凉。

蝉之于秋日,犹如流萤之于夏夜,都是古代文人墨客诗句中常见的意象。宋代诗人杨万里曾作《立秋日闻蝉》,写了自己不忍酷热盼秋至的愁绪,终于一场雨后秋来了,蝉声开始传递秋的消息。诗曰:“老火薰人欲破头,唤秋不到得人愁。夜来一雨将秋至,今晚蝉声始报秋。”

秋,作为中国古代诗词创作中的一个重要母题,具有独特的内涵及意义。

立秋诗词里有“月光”。宋朝大诗人苏轼在灵隐寺夜宿,看银白色的月光倾泻入室,床边似堆满了雪霜,便作诗云:“百重堆案掣身闲,一叶秋声压榻眠。床下雪霜侵户月,枕中琴筑落阶泉。崎岖世味尝应遍,寂寞山栖老渐便。惟有悯农心尚在,起瞻云汉更茫然。”

立秋诗词里有“西风”。风无形,遇到万物便有了形状。古代诗人笔下的“风”各不相同,可以是李白笔下的“扶摇”,也可以是白居易笔下的“清飏”。在季节上,春夏秋冬,风也不相同:诗中写南风多是夏天,写西

风多是秋天。

宋代秦观曾作《渔家傲·七夕立秋》,他在湖边倚栏闲望,看着眼前的秋色,在飒飒西风中追忆过去。这位曾经写下“金风玉露一相逢,便胜却人间无数”般真挚爱情的才子,又到七夕,内心却只剩下万事成空的深深惆怅。词曰:“七夕湖头眺望。风烟做出秋模样。不见云屏月帐。天濛濛。龙舸暗渡银河流。二十年前今日况。玄蟾乌鹊高楼上。回首西风犹未忘。追得爽。人间万事成惆怅。”

无论是月光如霜,还是西风吹露清绝,很多写秋的诗句,字里行间流淌着的都是秋意的新凉,读来总觉得有些落寞。然而,唐代诗人刘禹锡一首《秋词》却“反其道而行之”,独辟蹊径,热情讴歌了秋天的美好。

他写道:“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”短短四句诗,一改悲秋的底色,字里行间流淌着激越向上的诗情。值得一提的是,这首诗是其在被贬朗州时所写。诗人诗情旷远,博大的胸襟抱负尽显,耐人吟咏。

“乳鸦啼散玉屏空,一枕新凉一扇风。”虽然立秋还不能全解暑意,但万物正在酝酿丰收,一份喜告别,那一场酝酿已久的成熟,与盛夏秋实的沉淀,都将如期而至。(新华社上海8月7日电)